

2019年7月15日 星期一

编辑:麻安田

版式:唐雯珊 校对:肖 夏

应对强降水

叶建春深入衡东县、衡山县视察指导暴雨洪水防御工作时要求——

统筹推进除险加固工作 全力打赢新一轮抗洪救灾攻坚战

吴道喜 颜学毛 郑建新 邓群策 廖健参加视察

■本报记者 许 珂

本报讯 7月13日,国家防汛抗旱总指挥部秘书长、水利部副部长兼应急管理部副部长叶建春一行先后深入衡东县、衡山县,视察指导暴雨洪水防御工作。水利部长江水利委员会副主任吴道喜,省水利厅厅长颜学毛,市委书记郑建新,市委副书记、市长邓群策,市委副书记廖健参加视察。

叶建春一行首先来到洣水堤衡东县霞流镇李家垅村、吴集镇杨梓坪村的漫堤决口处,实地察看水毁情况,认真听取抢修方案,详细了解抢修进度。据悉,7月9日—10日,洣水堤衡东霞流镇李家垅段和吴集镇洣水杨梓坪段河堤先后出现漫堤决口。险情出现后,衡东县委县政府迅速启动应急预案,组织相关部门转移群众。截至目前,已安全顺利转移洣河村、洋塘村、杨梓村、大村湾村4个村万余群

众,两处漫堤决口正在抓紧修复。叶建春强调,要抢抓机遇、抢抓工期,狠抓落实,统筹推进除险加固工作;要做细应急预案,科学制定抢修方案,确保灾情损失降到最低。

7月10日0时40分,湘江堤衡山县长江镇曹家湖段出现漫堤决口,并迅速扩大到15米宽,造成新源、胜利2个村9个组1640亩的区域受淹。发生险情后,衡山县委县政府在第一时间组织群众转

移,实施抢险加固。目前,漫堤决口处水位已退,堤段完成截流合龙,决口已经修复到位。叶建春来到现场,察看了解湘江水位、抢险措施等情况,向奋战在一线的干部群众表示慰问。他要求,要严格落实24小时值守制度,加大巡险、查险、排险力度,加强监测预警,确保人民群众生命安全,全力打赢新一轮抗洪救灾攻坚战。

副市长杨龙金参加视察。

郑建新赴县(市)指挥抗洪救灾时强调——

发扬连续作战精神

全力以赴抢险救灾

■本报记者 陈 润
见习记者 徐志强

本报讯 7月12日起,我市又迎新一轮强降雨天气,给全市抗洪救灾工作带来新的挑战。7月13日下午,在陪同国家防汛抗旱总指挥部秘书长、水利部副部长兼应急管理部副部长叶建春在衡东县指挥抗洪救灾后,市委书记郑建新赶赴衡南县和常宁市,看望慰问受灾群众,实地察看并指挥抗洪救灾。他强调,全市各级各部门要发扬连续作战精神,突出抓好监测预警,加强查险排险力度,全力以赴抢险救灾,确保我市

平安度汛。

衡南县海拔最低的咸塘镇高桥村的灾情较为严重。在前段强降雨过程中,该镇龙溪河高桥段水位上涨,高桥村低洼地带的村民住房浸泡在洪水中,有的已经漫过第2层楼房,全村3500余亩稻田全部被淹。

郑建新到高桥村实地察看了受灾情况。在龙溪河大桥上,看到洪水水位回落,郑建新叮嘱当地政府加大对龙溪河上游的雨情汛情监测及分析研判,加强沿河查险、排险力度。随时做好群众转移各项准备工作,始终把确保人民群众生命安全放在首位。郑建新要求,衡南县要进一步统筹当前与长远,

科学规划,分步建设,进一步完善全县水利防洪设施建设,提升防大汛抗大灾能力。

在地势较高的老粮站坪里,应急管理、民政部门为5户16人设置了临时安置点,并全部落实“五有”政策。郑建新逐个走进各帐篷,慰问受灾群众,关切询问他们的损失及生活情况。他叮嘱大家安心放心,树立信心,在各级党委、政府的帮助下积极投入灾后重建。他要求应急与民政等部门加强保障力度,保障受灾群众的正常生活。

受强降雨影响,常宁市烟洲镇S073线亲仁水坝段发生山体滑坡,致道路受阻、高压输电线杆倒塌。灾情发生后,常宁市应

急、公路、电力等多部门联合作战,紧急抢修,至10日道路部分恢复通行。

在灾害现场,郑建新认真查看了滑坡具体情况,肯定了各级各部门的应急处置工作。他强调,要迅速完善抢险方案,加大抢险力度,维护现场秩序,尽快清理塌方,保障道路通畅,确保人民群众出行安全。自然资源和规划、应急、公路及电力等部门要强化协作配合,强化对灾害区域土壤的监测预警。郑建新特别叮嘱,在抢险施工过程中,一定要遵循操作规程,科学施工,安全施工,确保又好又快完成抢险任务。

市领导杨洪峰参加。

把确保人民群众生命安全放在首位 全力以赴打赢抗洪救灾这场硬仗

邓群策赴县区督查指导抗洪救灾工作

■本报记者 罗文鹏

本报讯 7月13日至14日,市委副书记、市长邓群策先后赴衡山县、衡阳县、祁东县督查指导抗洪救灾工作。他强调,要充分认识当前抗洪救灾形势的严峻性,把确保人民群众生命安全放在首位,进一步强化措施,落实责任,全力以赴打赢抗洪救灾这场硬仗。

衡山县长江镇新源村湘江曹家湖段,因洪水漫堤造成的决口,到13日已经全部修复。邓群策来到现场,详细了解堤防防

固措施和后续抗洪救灾行动。他指出,新一轮强降雨已经来临,要继续绷紧抗洪救灾这根弦,继续发扬不怕疲劳、连续作战的精神,众志成城、顽强拼搏,全力巩固堤防,切实保障人民群众的生命财产安全。

在衡阳县,邓群策先后来到西渡水闸和英陂水闸,观察蒸水水位、泄洪情况,详细了解英陂水闸水毁工程情况。他强调,要科学调蓄泄洪,加强巡查值守,加大背水面的清障查险力度。要抢抓水毁工程施工,力争英陂水闸早日恢复使用。

在西渡镇新桥村、樟树乡群益村,邓群

策看望慰问了坚守抗洪救灾一线的值班值守人员,详细了解蒸水堤防、群众转移安置、农作物和基础设施受灾情况等。邓群策叮嘱大家,要加强隐患排查,严格执行领导带班和24小时值班制度,发现险情及时准确上报和处置。同时,积极发动群众开展生产自救,努力将损失降到最低。

“有没有人员被困,群众安全有没有保障?”7月14日上午,邓群策来到祁东县归阳镇、河洲镇,一边巡查河堤,一边询问雨情、水情,并详细了解受灾群众安置、抗洪救灾物资管理等工作开展情况。他指出,

要全面加大河堤巡查力度,对威胁堤防安全度汛的隐患要及时处理,严阵以待、严防死守,确保洪峰安全过境。要切实做好抗洪救灾物资储备管理、调运工作,随时做好抢险救灾准备。要密切关注雨情水情变化,及时组织群众避险,妥善安排受灾群众生活。

在粮市镇粮市村的德屋皂水库,邓群策仔细查看水库水位,详细了解安全度汛措施。他强调,要严格落实防汛责任,坚持到岗到位、尽责尽力,加大山塘水库和地质灾害隐患排查力度,及时处置突发险情,全力防止灾害事故发生。

■本报记者 向吟吟

本报讯 短暂停雨后,7月13日、14日,我市又遭受了新一轮强降雨,导致全市主要江河水位又全线上涨并超过警戒水位。

据市防指提供的数据显示,7月13日8时至14日8时,全市面平均降雨量为30.5毫米,暴雨集中在耒阳、常宁等,其中耒阳降雨量为59毫米,常宁65.5毫米,其次衡东24.1毫米、祁东19.4毫米,市城区降雨量为18.6毫米。点最大降雨为常宁庙

13日、14日,我市又遭受了新一轮强降雨 多条江河复涨并超警戒水位

前村站113毫米,其次是塔山乡下阳站109毫米。全市累计4个点站降雨超过100毫米,72个站点降雨超过50毫米。

受降雨影响和上游来水影响,全市主要江河水位出现复涨。其中湘江干流归阳站于7月13日19时12分超警戒水位

(45.50米);湘江干流衡阳站于7月14日7时17分超警戒水位(56.50米);湘江干流衡山站于7月14日1时12分超警戒水位(49.00米);湘江一级支流洣水衡东站于7月13日4时32分超警戒水位(50.50米)。截至14日18时,湘江干流归

阳站水位48.72米,衡阳站水位57.71米,衡山站水位51.17米;湘江一级支流洣水衡东站水位51.65米。各中小型水库不同程度超超汛限,市防指正加紧调度,将水库水位降至汛限水位以下。

据气象部门预计,15日我市普遍小雨,局部中雨。市防指要求,各级各部门在做好救灾工作的同时,要继续加强值班值守,尤其是河堤、内涝点、地质灾害等重点地段的巡防排险,严格落实防御措施,注意防范持续性降雨天气所带来的次生灾害。